

“如果知道自己外边有人了，丈夫绝不会放过自己” 畸形心理导致疯狂举动，她两次给丈夫下毒

《检察日报》闵丽娜 胡永伟

14年的婚姻生活一朝情尽，不是好聚好散，相祝安好，而是妻子狠心地先后两次对丈夫下毒，企图置丈夫于死地。2018年12月14日，河南省禹州市检察院以故意杀人罪对龙笑秀提起公诉。日前，法院一审判处其有期徒刑11年，剥夺政治权利2年。

不如意的婚姻

2004年，29岁的贵州女子龙笑秀在姐姐的介绍下认识了26岁的禹州小伙王宇（化名）。短暂交往之后，二人结了婚，并在一年后有了一个可爱的儿子。龙笑秀“母凭子贵”，地里农活、家中事务全由老人操持，丈夫在外挣钱养家。这样的清闲日子，外人很是羡慕，龙笑秀却觉得并不如意。

王宇家境贫困，父母辛苦将他们兄弟两人养大，在为他们操办了婚姻大事之后，身体每况愈下。王宇当年早早辍学，没有一技之长，到处打零工，挣来的钱不仅要养活一家三口，还要用来赡养父母，日子过得紧巴。王宇常年在外，忙于生计，又老实木讷，不善言语，和妻子情感交流很少。龙笑秀看到他人花前月下，夫妻恩爱，不觉心生怨愤，常常拿公婆撒气。为了家庭和睦，老人每次都忍气吞声，王宇虽有不满，但多数时候选择了沉默。

丈夫不在家，儿子每天上学，龙笑秀有大把的时间，每天无所事事。没事儿总得找点事儿做，她开始经常地跑东家串西家，时间长了，她与同村的数个男子传出了“绯闻”。有了“感情寄托”的龙笑秀，几乎完全忽略了对丈夫的贴心关爱，除了向他索要生活费用，平时不闻不问。

两次向丈夫投毒

因为二伯父鳏居，王宇父母去世后，孝

顺的王宇将老人接到自己家中，想着妻儿在家，对老人多少可以有个照顾。2018年3月的一天，老人突发脑梗，外出务工的王宇接到家中电话，连忙赶回家带老人看病。二伯病情稳定后，王宇为其办理了出院手续，并开了药，之后每天带老人到镇卫生院打针。

龙笑秀知道，二伯的病情肯定会牵绊王宇长期住在家里，世上没有不透风的墙，一旦王宇知道自己在外边有人了，他绝不会饶过自己。怎么办？与其整日担惊受怕，不如除掉他彻底解脱，享受“爱情”。

2018年4月20日，龙笑秀来到邻村一家种子经销商店，买来一瓶“溴敌隆”（老鼠药），藏在了自家厨房。她知道王宇有早上喝水的习惯，第二天一早，趁王宇起床后在院子里洗脸刷牙，龙笑秀将他常喝的茶杯中添满水，并倒入少半瓶老鼠药液。之后，将茶杯放回原处。

不明就里的王宇回到了里屋，端起茶杯喝了半杯，儿子要喝，被龙笑秀以专人专杯阻止。晚上忙完回家，毫无戒备之心的王宇再次端起茶杯，喝了几大口。此时，细细品味，王宇觉得水的味道不对，对身边的龙笑秀说“水杯有点霉味儿，得刷一刷”。龙笑秀心虚，听后赶紧拿了杯子刷洗干净。

一夜忐忑不安，龙笑秀发现王宇并没有异常反应，她想肯定是药量不够。当天中午，她将剩下的半瓶老鼠药全部倒进王宇的碗里，在充分搅拌后端给丈夫，并看着他吃完完整碗面条。随后，龙笑秀将老鼠药瓶扔进垃圾桶，倒在村外的垃圾池里。

两天后，王宇发现自己牙龈出血，舌头



和身上出了很多黑泡，后来又有了口吐鲜血、尿血、头疼等症状。王宇告诉龙笑秀自己身体不舒服，想去医院看看。身边的邻居也建议他尽快找医生。龙笑秀却阻止王宇说，你要是真有病，找医生也白搭，还白花钱。王宇犹豫之后还是去了医院，做了一系列检查却没有查出什么，在医院输了三天液不见好转，还有加重的迹象。王宇想让龙笑秀陪他去一趟郑州的大医院，看看到底怎么回事。龙笑秀态度坚决地拒绝陪同，并仍然反对王宇前去。

不堪病痛的王宇，在兄弟和亲朋陪同下来到郑州的医院。两天后，血液化验结果显示，王宇系老鼠药中毒。经及时治疗，病情逐渐好转。

回不去的人生

三天后，王宇办理出院手续回到家中。面对满脸慌乱的妻子，他有些疑惑。

面对儿子关切的询问，王宇说自己是老鼠药中毒，并让儿子看了手机里存的自己中毒的照片。王宇想起来，龙笑秀曾说过买老鼠药毒杀家里的老鼠，就问老鼠药是不是她给自己下的。她急忙否认。在王

宇再三追问下，她只好承认是自己所为。

“我错了，以后再不敢了，你原谅我吧。以后咱俩好好过。”龙笑秀痛哭流涕地求饶，王宇愤然离开。

第二天早上，王宇当着儿子的面，再次向龙笑秀确认下毒的事，她再次承认。这次，王宇用手机录了音。待王宇走后，龙笑秀思虑再三，决定逃走。她换了衣服，装上家里两张存折和仅存的3000多元现金，挎上篮子出了家门，对碰到的邻居说要去地里给兔子拔草。

路上，龙笑秀碰上了带二伯打针回来的王宇兄弟和儿子。龙笑秀本能地想躲，却发现对方并没有理睬她，甚至连看都没看她一眼。王宇的兄弟发现了异常，因为他看到平时邋遢的龙笑秀，今天突然间把自己拾掇得很讲究。在兄弟的提醒下，王宇及时报警。之后，王宇骑摩托车追回龙笑秀。

2019年2月22日，龙笑秀故意杀人案一审开庭。法庭上，龙笑秀痛哭流涕，承认自己的犯罪行为，并表示真诚悔罪。最后陈述中，她希望能看看儿子，希望得到丈夫的谅解，并愿意改过自新，好好和丈夫过日子。但王宇向法官表示，自己绝不会原谅她，已经提起离婚诉讼。

打打电话就能偷，“黑手”不断伸向支付宝 21岁的主犯带领团伙作案163起，盗窃87万余元

《人民法院报》王韶青 许彦荣

自2017年2月以来，梁岭、陈起、吴瑶等人从网上大量购买绑定了支付宝账号的手机号及与之对应的公民信息，通过拨打支付宝客服电话更改支付宝账号密码及相关资料的方式，将支付宝账号内的钱款转走。该团伙总共作案163起，盗窃总金额872171.42元。

案情回放

主犯梁岭作案时年仅21岁。2017年，急需用钱的他开始瞄准支付宝用户。他先从网上购买绑定有支付宝账号的手机卡，通过手机验证码登录对应的支付宝账号，查出支付宝用户的身份信息之后，就拨打支付宝客服电话95188，开启支付功能。

为了盗取被害人支付宝里的钱款，梁岭通过手机号和验证码修改支付密码，并通过扫码把钱转到自己掌握的商铺账户，这些账户都是二维码的收款账户。

梁岭的两台电脑中存储了大量手持身份证的照片，这些照片是他为了在网上办理实名制手机卡，通过QQ购买的。在盗

窃的过程中，梁岭还将一部分支付宝账号改成自己掌握的170、171号段的手机号。

在作案期间，为了隐瞒自己的真实身份，梁岭给了自己的朋友陈起几百元现金，让他帮忙收取网上购买来的手机卡的快递。因为陈起曾经向梁岭借过钱，对梁岭存有“感恩”的心情，便同意帮助梁岭收取快递。

随后，陈起得知这种方式能盗取手机卡户主支付宝账户里的钱。梁岭把买到的手机卡信息通过QQ发给陈起，让陈起帮助他通过支付宝查询手机卡机主的身份证号，并问出身份证号的前三至五位数。陈起共帮助梁岭查出了160余条电话卡相关联的身份证信息，整理后发给梁岭。

窃取到大量支付宝钱款后的梁岭胆子

越来越大。2018年1月，吴瑶也加入了他们的行列。吴瑶主要负责整理资料、拨打支付宝电话开通支付功能等事宜。

在梁岭给吴瑶的一个U盘里，有大量身份证正反面照片和客户手持身份证照片，并有其对应的支付宝账号。吴瑶用一个特定的手机给支付宝客服拨打电话，要求重新开启支付功能，然后按照支付宝客服的重启要求，上传手持身份证的用户照片，这样支付功能重新启动后，梁岭将密码重新设置，通过扫描二维码，把钱转到自己用他人身份证件办理的银行卡中，然后再取出现金，据为己有。

法庭现场

法庭上，公诉机关作出指控，当庭宣读并出示了被告人的供述、被害人陈述，并出具了相关书证。公诉机关认为，被告人梁岭、陈起作案137起，盗窃金额808461.05元；吴瑶作案26起，盗窃金额63710.37元。三人的行为均已构成盗窃罪。其中梁岭买卖居民身份证件的行为构成买卖身份证件罪，梁岭系主犯，应数罪并罚，陈起、吴瑶系从犯。

被告人梁岭辩称，公诉机关指控的盗

窃金额过高。其辩护人辩称梁岭不构成买卖身份证件罪，指控盗窃金额不当，应根据受案登记表计算的18名被害人被盗金额382552.32元为准。

被告人陈起的辩护人辩称：陈起不构成盗窃罪的共犯，系从犯，且有立功表现，能如实供述自己的罪行。盗窃金额也应以被害人报案的数额计算并称陈起主动停止帮梁岭取快递，属于犯罪终止。

法院审理后认为，被告人辩护人有关指控诈骗金额应以有受案登记表的18名被害人的金额计算的辩护意见与事实及相关司法解释规定不符，不予采纳。梁岭为实施盗窃购买居民身份证件和信用卡，用于转移盗窃资金，属于盗窃牵连行为，不另构成买卖身份证件罪。陈起主观上知晓梁岭在盗窃他人支付宝内现金，客观上参与查询被害人身份信息、帮助梁岭收取快递，构成盗窃罪的共犯，其辩护人的辩护意见不能成立，不予采纳。

最终，法院认定被告人梁岭犯盗窃罪，判处有期徒刑11年，并处罚金20万元；被告人陈起犯盗窃罪，判处有期徒刑3年6个月，并处罚金4万元；被告人吴瑶犯盗窃罪，判处有期徒刑1年2个月，并处罚金3万元。